

# Юность! ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

ЕЖЕГОДНО в последнее воскресенье июня во всех уголках нашей страны отмечается праздник юности — День советской молодежи. Миллионы юношей и девушек демонстрируют свои успехи и достижения в труде, учебе, общественной жизни. Установление этого дня — свидетельство заботы партии и правительства о молодом поколении, признание заслуг молодежи. Советская власть предоставила молодежи широкие политические и социальные права, открыла безграничные возможности для творческого труда, овладения высотами науки, культуры и искусства. Молодое поколение нашей страны достойно продолжает славные революционные, боевые и трудовые традиции своих отцов и матерей, старших братьев и сестер. Молодежь непосредственно участвует в управлении делами общества, в строительстве и защите своего Отечества. Юноши и девушки трудятся на передовых участках коммунистической стройки, там, где труднее, куда посыпает их партия. Много славных дел на счету у молодежи — целина и шахты Донбасса, строительство гидроэлектростанций, доменных и мартеновских печей, газопроводов,

# Знамена выше!

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

# МАСКА коммунизма

Год издания 34-й

№ 78 (2947)

СУББОТА, 29 июня 1968 г.

Цена 2 коп.



Советская молодежь крепит дружбу с прогрессивной молодежью мира, протестует против варварской агрессии американского империализма во Вьетнаме.

На снимке вверху: комсомольцы Иван Швцов и Иван Олейников (справа) — лучшие строители Староскольского цементного завода (Белгородская область). Сюда они приехали по путевкам райкома ВЛКСМ.

На снимке справа: солистка Новосибирского театра оперы и балета Лиля Соляник. Она окончила в прошлом году Харьковский институт искусств. В театре уже спела несколько главных партий, выступила с концертной программой. Лиля готовится к поездке в Софию на Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

На снимке внизу слева: старший чабан племенного завода «Дагана-Киик» Таджикской ССР Намаз Тагиров.

На снимке внизу справа: помощник вальщика Лименского леспромхоза Архангельской области комсомолец Алексей Косырев.

Фото: О. Сизова, А. Полякова, О. Кузьмина, С. Губского. Фотохроника ТАСС

Стали предоставила молодежи широкие политические и социальные права, открыла безграничные возможности для творческого труда, овладения высотами науки, культуры и искусства. Молодое поколение нашей страны достойно продолжает славные революционные, боевые и трудовые традиции своих отцов и матерей, старших братьев и сестер. Молодежь непосредственно участвует в управлении делами общества, в строительстве и защите своего Отечества, трудится на передовых участках в промышленной и сельском хозяйстве.



## НАША хроника

### ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ

Состоялась очередная сессия Железногорского городского Совета депутатов трудящихся, которая обсудила следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания в городе.
2. О ходе выполнения решений седьмой сессии горсовета по сохранности жилого фонда и благоустройству города.

С докладом по первому вопросу выступил начальник ОРСа Коршуновского ГОКа В. Т. Сизов. В прениях по докладу высказались депутаты В. Ф. Черных, Н. П. Слободчикова, А. Ф. Брагин, Н. И. Каширских, Т. М. Лазарева, А. В. Шерстнева, М. И. Тест, Э. С. Рубина, а также заместитель директора горнообогатительного комбината А. Д. Матвеичук и директор столовой № 5 М. М. Клочкива.

О том, как выполняются решения седьмой сессии горсовета, рассказал в своем докладе А. Д. Матвеичук.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

## ДОБРО

В летнее время ночью, перед приходом поездов, на станции Коршуниха всегда многолюдно. Одни едут в отпуск, другие встречают родных, знакомых.

Но в ночь с 25 на 26 июня вокзал станции выглядел особенно оживленно. Сюда собралась молодежь, чтобы встретить студенческий строительный отряд из Горького, прибывающий, как и в прошлом году, на новостройки нашего района.

Под звуки оркестра перед сос-

## ПОЖАЛОВАТЬ!

тавом выстраивались прибывшие. Это 172 студента из Горьковского политехнического института. Командиры отрядов докладывают секретарю районного комитета комсомола А. Гамаюнову о готовности приступить к работе.

С приветственным словом к студентам обращается секретарь райкома комсомола А. Гамаюнов, заместитель секретаря парткома Коршуновстроя П. Трегубов, секретарь комитета комсомола гор-

нообогатительного комбината Ю. Перетолчин, руководители Нижнеилимского СМУ.

Короткий митинг заканчивается. Несколько минут на сборы, и колонна машин трогается в путь. Горьковские студенты направляются в Нижнеилимск, где они будут продолжать работу по строительству новых поселков.

Добро пожаловать, дорогие друзья! Больших успехов вам в вашем благородном деле!

С. ГАРАНИН.



# Мечта

# Кати

# Качуровой

Такая уж профессия у Кати Качуровой—принесить людям радость, свет и тепло. Приходит Катя с подругами к погремевшему от времени и непогоды дому, деловито приготавливает краски, кисти... Вот ярко и ново засветилось чистотой первое окно, заголубели панели. Катя работает увлеченно и споро. А маляром она стала неожиданно даже для самой себя.

Приехала в Железногорск к брату шестнадцатилетняя девушка. Впрочем, тогда ее никто и не считал взрослой. Так, девчонка, из озорства, сбросившая школьное платье и пожелавшая одеть расцвеченный комбинезон маляра.



Десятки ребят и девушек ежегодно повышают свой общеобразовательный уровень в Железногорской школе работающей молодежи. Зимина Зина одна из них. В этом году она перешла в последний, одиннадцатый класс.

Фото В. Перфильева.

## наши интервью

С 1 сентября в Железногорском профессионально-техническом училище начнутся занятия. Наш корреспондент встретился с директором Леонидом Афанасьевичем Лужковым и попросил его ответить на несколько вопросов.

**Чем отличается Железногорское профессиональное училище от остальных тридцати двух в области?**

Прежде всего, оно отличается от других тем, что здесь учащиеся получают не только специальность, но и среднее образование. Такое училище в Иркутской области организовано впервые. А всего в Советском Союзе их пока двадцать четыре.

**Какие специальности получат ребята после окончания училища?**

После того, как будут сданы последние экзамены, им будут присвоены специальности машинистов экскаваторов, машинистов буровых станков, дежурных электрослесарей для карьера, обогатительной фабрики.

**В училище будут приниматься не только ребята, но и девушки?**

Да. В этом году принимаем дополнительно девяносто человек, окончивших десятилетние классы. Они будут обучаться

ченко и споро. А маляром она стала неожиданно даже для самой себя.

Приехала в Железногорск к брату шестнадцатилетняя девушка. Впрочем, тогда ее никто и не считал взрослой. Так, девчонка, из озорства, сбросившая школьное платье и пожелавшая одеть расцвеченный комбинезон маляра.

— А что же делать, — твердо сказала она. — Родителей нет. У брата семья. Интернат дал мне восемь летнее образование. Пора в самостоятельный путь.

До того, как ее еще не приняли учеником маляра, Катя и сама не знала, как она будет относиться к своей будущей профессии.

«Поработаем — увидим», — думалось. А пока надо было внимательно присматриваться к работе старших опытных подруг, читать специальную литературу, готовиться к экзамену по профессии.

Выдержала она его хорошо. И после первой самостоятельно отделанной квартиры как-то по-новому «загородила» краски. Греющие — желтые и оранжевые, строгие — голубая и белая, нежные — зеленые.

Кате нравилось особенно ровно «отбить» филенку, составить новый, отличный от других цвет.

Бригада, в которую пришла Катя, встретила ее доверчиво и радушно, а с течением времени девушка

ки приникались все большим доверием к новой и самой молодой подруге.

Как-то в перерыве Катя поделилась созревшим решением продолжать учебу.

— Что ж, дело доброе, — вздохнула бригадир Надежда Ивановна Мельникова, — в твои годы только и учиться. Правда, нелегко это будет — работать и учиться.

— А я сильная, выдержу, — улыбнулась Катя и с началом осени пошла в «вечерку».

Вначале в самом деле было трудно. К концу уроков ослабевало внимание, уставшая память плохо запоминала услышанное. Потом стало легче.

— Второе дыхание появилось, — смеялась Катя.

Школьные дела обсуждались бригадой. Подруги старались незаметно, чтобы не обидеть, как-то немного разгрузить Катю на работе.

— С русским плохо, — иногда жаловалась она.

— Больше читай, — советовали девушки.

Катя благодарно улыба-

лась, но не говорила, что для чтения остается очень мало времени.

Самое тревожное время для бригады наступило весной. Увеличился объем работы, а у Кати заканчивался учебный год.

— Переходит ли в следующий класс? — волновалась бригада. Катя переходила. Девятый, десятый, одиннадцатый... И вот весна 1968-го. Особенно сильно в эту весну тревожились за Катю в бригаде. Во время «перекуров» речь обычно шла о темах школьных сочинений, о «добрых» и «злых» экзаменаторах, коварных вопросах. Катя прибегала взволнованная и счастливая: «Выдержаны... И этот выдержаны...»

Наконец, в руках заветный аттестат.

— Теперь самая моя заветная мечта, — говорит Катя, — стать настоящим строителем. Буду поступать в политехнический институт на факультет промышленного и гражданского строительства.

Удачи тебе, Катя.

И. ПАНТЕЛЕЕВ.

ЮЛИЯ ДРУНИНА.

Паренек уходил на войну,  
Покидая родную страну, —  
В это время бои уже шли  
За кордонами русской земли.  
Был парнишка счастливым вполне,  
Что успеет побывать на войне, —  
Так мечтал он скорей подрасти,  
О геройском мечтая пути.  
Но случилось, что юность свою  
Он отдал в самом первом бою —  
У норвежских причудливых скал  
Новгородский парнишка упал.  
У России героев не счесть,  
Им по праву и слава и честь,  
Но сегодня хочу помянуть  
Тех, кто кончил безвестным свой путь.

## Чифры и факты

\* Половину населения нашей страны составляет молодежь. Свыше 40 процентов всех занятых в народном хозяйстве — молодые люди в возрасте до 30 лет. Из каждой тысячи токарей 700 — молодые рабочие, из каждой тысячи инженерно-технических работников 43 процента — молодые люди. Среди научных работников молодежь составляет около 45 процентов.

\* В Верховном Совете СССР 182 представителя советской молодежи и комсомола. В составе депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик, местных Советов около 400 тысяч человек молодежи.

\* На новостройках страны трудятся более 3 миллионов юношей и девушек. 100 важнейших предприятий промышленности и транспорта объявлены в юбилейном году Всеобщими ударными комсомольскими стройками.

\* К юбилею Октября 48 важнейших объектов были сданы при самом активном участии молодых строителей.

\* Во Всесоюзном техническом смотре достижений молодежи в прошлом году приняли участие 2 миллиона молодых рабочих. На ВДНХ представлены важные изобретения и рационализаторские предложения.

\* 250 комсомольских организаций нашей страны награждены памятными Красными знаменами ЦК ВЛКСМ «За большие успехи по достойной встрече 50-летия Великого Октября».

## Железногорское экспериментальное

всего один год и сразу же начнут изучать специальные предметы. Среди них будут и девушки, которые будут обучаться по профессии электромонтеров по эксплуатации промышленного электрооборудования.

Занятия начнутся 1 сентября. Как на сегодняшний день укомплектован штат преподавателей?

Сейчас уже можно сказать точно, что мы полностью имеем преподавателей по общеобразовательным предметам. В основном, это опытные, работавшие по многу лет учителя, имеющие большой опыт. Несколько хуже обстоит дело с преподавателями общетехнических дисциплин. Нам не хватает еще нескольких человек. Но вопрос этот решается, и мы будем надеяться, что решится успешно.

Насколько полно укомплектовано училище станками, оборудованием, наглядными пособиями?

Сейчас заканчивается оборудование механического цеха. Горнообогатительный комбинат передал нам семь совершенно новых станков, таких, как токарные, универсально-фрезерные, уни-

версально-заточные и ряд других. Мы получили также часть оборудования для организации лаборатории горного обогащения, для организации электротехнической лаборатории и электромонтажной. Получены также наглядные пособия и плакаты на сумму около семисот рублей.

И последний вопрос. Каковы перспективы развития училища?

Мы, преподаватели, считаем, что у нас очень большие перспективы. В связи с открытием в нашем районе больших залежей железных руд, таких, например, как Рудногорское, которое в ближайшем будущем начнет разрабатываться, потребность в квалифицированных специалистах резко возрастет. Нужны будут машинисты экскаваторов, бурильных станков, электрики. Все эти кадры даст наше училище. В этом году мы примем только сто пятьдесят учащихся. Но уже к 1971 году их число увеличится втройку. Будет организовано также вечернее отделение. Начнется обучение таким специальностям, как бульдозеристы, газоэлектросварщики и так далее.

## ИЗ ПИСЕМ КОМСОМОЛЬСКИХ



«Настоящий комсомолец — тот, кто умеет от любого своего дня, от будничного события провести прямую к большой цели, кто умеет мыслить перспективно. Кто живет для других. Кто радуется и горюет не только за себя. Опознавательный признак таких людей — они не стонут, не ноют, не плачут в чужую жилетку. Они бодры, если трудности неизбежны. Они дерутся, если трудности навязаны чужой бестолковостью. Они дают клятву на верность партии Ленина, вечному поиску, подвигу, борьбе за лучшую жизнь и всегда сдерживают эту клятву. В. ЧАЛОВ,

комсомольский работник из Норильска.



На снимке: Катя Качурова. (Материал см. на 2 стр.).  
Фото И. Сегеды.

R. ВДОВИНА

### СИРЕНЬ

Едет женщина с букетом.  
У нее в руке зажат  
Куст сиреневого цвета —  
Персональный палисад.  
По маршруту колосится,  
В пять слоев, к цвету цветок —  
Не видать в полоску ситца  
Сквозь сиреневый поток!  
У меня не так красиво,  
У меня ужасный вид —  
У меня в руках крапива,

На меня трамвай сердит,  
Мой сосед меняет место —  
Вероятно, в знак протesta.  
Пусто слева, пусто справа —  
Всем знаком крапивный зуд.  
А вообще ее «стремка»  
По-хорошему зовут.  
Я молчу. Куда же деться?  
Я страдаю по вине  
Человеческого детства  
Учелевшего во мне.

### ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА

Немало интересных мероприятий будет проведено в воскресенье в Железногорске. Центральное место среди них займут спортивные соревнования, проводимые в зачет летней спартакиады.

В десять часов тридцать минут утра на спортивной площадке второй средней школы начнутся соревнования волейболистов. А через полчаса здесь же вступят в борьбу горожанки. Легкоатлеты начнут соревнования в одиннадцать часов на стадионе «Строитель».

В 18 часов 30 минут выйдут на поле футболисты, а в 20 часов начнется розыгрыш первенства по баскетболу.

В районе пионерлагеря «Коммунар» с 12 до 16 часов будет организовано массовое гуляние. Желающие могут поиграть в различные игры, потанцевать, принять участие в проведении аттракционов.

В 17 часов 20 минут на стадионе «Строитель» состоится парад участников районной спартакиады. Здесь же в 20 часов будут подведены итоги профессионального смотра-конкурса «Золотые руки».

Молодежный праздник завершится концертом участников художественной самодеятельности, который начнется на стадионе в 21 час.

## ОТЗОВИТЕСЬ, РУСЛАН И ЛЮДМИЛА!

Получилось же так, что сейчас в Москве живет тысяча Иванов Ивановичей Ивановых! Уласи бог, работать им на одном предприятии. Но сегодня в похожей ситуации оказываются Саша, Иринки, Маринки, Оленьки и особенно Аленки.

Число имен, которые дают новорожденным, все больше и больше сокращается. Сейчас активно употребляется меньше десятой части наиболее распространенных русских имен. Давно не ходит в школу Филиппок. Бесследно «исчез» Руслан. «Забывается» чудесная девушка Тоня. В одном крупном городе — как ни странно — ни появилось ни одной Людмилы! Редкостью стали Максимы, Василии, Кириллы, Трофимы. А вот тезки есть теперь везде и всюду — в любом доме, каждом

дворе, в каждом классе. «Красота утратит прелесть, если будет всем дана». Так получается и при однообразии имен. Мода здесь плохой советчик: она «усредняет» имя, угрожает превратить его из личного в нарицательное.

Как же назвать новорожденного? Вопрос этот сложный и спорный. Нередко мать хочет назвать ребенка одним именем, отец другим, бабушка третьим.

На одном из островов Тихого океана есть интересный обычай. Если между отцом и матерью зашел спор о том, как назвать ребенка, они зажигают лампы и садятся около них. Чья лампа раньше прогорит, тот и дает имя новорожденному.

И хотя этот обычай интересен, в наш век он неприменим. Нужен разумный

подход. Ведь имя дается человеку на всю жизнь. Оно должно быть простым и в то же время красивым. Оно должно хорошо сочетаться с отчеством. Если же имя дается мальчику, надо помнить, что через некоторое время он вырастет и сам станет отцом, и что от его имени необходимо будет в свою очередь образовать отчество. А разве хорошее отчество получится от имен Эрик, Гуго, Рэм?

Многие родители подходят к выбору имени для ребенка недостаточно серьезно. Одни из них присваивают детям первое попавшееся, конечно, модное. Это вызывает необходимость уже в детских садах и даже яслях называть всех Марин, Аленок, Саш и Сергеев по фамилиям.

Так, например, в Железногорске за два с половиной года зарегистрировано 72 Елены, 65 Наталий, 48 Марин, 72 Сергея, 69 Игорей, 51 Ирина и т. д.

Зато многие хорошие имена оказались незаслуженно забытыми. За те же 2,5 года в нашем городе родились один Егор, Федор, Геннадий, Родион, Тимур, Альберт. Очень мало Григорьев, Максимов, Василиев, Нин, Вер, Марий, Анн, Надежд, Валентин.

Доброе имя — дороже богатства. Так пусть же у нас будет больше добрых имен — красивых, разнообразных и таких же непохожих друг на друга, как наши чудесные малыши.

Е. СТУПИНА,  
заведующая райЗАГСом

пришлось делить свое сердце между ней и горной техникой. Выпускник горного факультета Иркутского политехнического института, он успел поработать главным энергетиком Ново-Райчинского угольного разреза на Дальнем Востоке, в Иркутске он встретился с Таней, и вот уже третий год в Коршунихе. В Коршуновском ГОКе Борис работает горным инспектором — должность эта, в своем роде, единственная здесь, уникальная. Он призван осуществлять, так сказать, государственный контроль над правильной разработкой месторождения.

В нашем разговоре зашла речь о будущем, о планах Петровых на ближайшие годы. Оба уверенно заявили, что останутся здесь и только здесь. «Чего нам нехватает, — сказал Борис, — все у нас есть — работа, квартира, клуб тоже рядом. А смотрите, каким красивым становится наш город!»

К. ЛЕВАЯ.



### ПОРТРЕТ НАШЕГО СОВРЕМЕННИКА

Когда из редакции позвонили в комитет комсомола ГОКа с просьбой назвать одну из комсомольско-молодежных смен фабрики, нам сразу назвали смену Михаила Доценко. Действительно это одна из лучших смен. По итогам соревнования за первый квартал этого года ей присуждено первое место среди комсомольско-молодежных бригад.

Среди лучших здесь называют машиниста скреперной лебедки Надю Дмитриеву, она группировщик смены, машинистов конвейера Иду Жучкину, Галю Смольникову, кочегара Николая Жучкина. Есть в смене и свои рационализаторы. Предложения по улучшению условий производства Регины Рыковой и Вали Мороз сейчас внедряются.

Многие члены бригады занимаются спортом. В последние дни спортсмены готовятся к районной спартакиаде.

И вообще здесь работают хорошие люди. Когда у одной из работниц произошло несчастье, никто не остался в стороне. Вся смена пришла на помощь.

Особенным уважением в коллективе пользуется бригадир потока Николай Арефьев. Он заслужил его своим честным, на редкость добросовестным отношением к делу, готовностью всегда помочь, если что-то не ладится в работе. Николай недавно закончил восьмилетку и намерен продолжать учебу. По общему мнению, это настоящий коммунист, настоящий товарищ.

На снимке: бригадир потока коммунист Николай Арефьев.  
Фото К. Зуева.

# ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ „БИРЮСА“, г. Тайшет.

(Отрывок из повести  
„Зарево над Бирюсой“)

О СИП КИСЛОВ вышел к ключику по воду. Вдруг он заметил на дороге группу верховых в голубых мундирах и высоких фуражках.

— Чехи! — прошептал он в страхе, бросил вердо и побежал в избу.

Солдаты, ворвавшись к Кислову, увидели странную картину: совершенно голый, чем-то вымазанный старик топтался по избе и жевал какую-то траву. Осклабившись, он смотрел на непрошенных гостей тупым, безразличным взглядом. Когда старика вытолкали наружу, офицер взглянул на него и расходился.

— Тот дурак ёх партизан?

Он продолжал идиотски ухмыляться.

— Он ёх правда дурак? — спросил офицер

у выстроившихся в ряд крестьян.

— Уж сколь ден, как умом тронулся. Срамота одна, — отворачиваясь от постыдного

зрелища, произнесла Фекла.

— Пшёл! — брезгливо кинул офицер.

Хмелар! — позвал он солдата. — Обиск!

Белошеские опричники ринулись в дома.

Офицер спросил у крестьян:

— Где ёх красны бандиты, партизан... — он заглянул в записную книжку, — Тимофей Кислов?

Крестьяне молчали.

— Будёте мловит? Будёте говорить?

Офицер повел взглядом по толпе живущихся друг к другу мужиков, баб и ребятишек. Ткнув пистолетом в сторону Ефима,

## „ДУРАКИ“

он приказал выйти вперед.

— Кто то ёх?

— Наш христианин, мужик.

Но чех привязался к Ефиму: почему такой молодой и не в армии? Партизан? Где оружие?

Заимцы воротили: никакой это, дескать, не партизан, он свое уж давно отвоевал и все время живет здесь.

Возвращавшиеся с обыска солдаты доложили, что никого не нашли.

— О, мы знаем, до Тимофея Кислоф ёх ту, — не унимался офицер, — ёхого вчера ту выидѣли. Ты будёш помогат найти того бандита. Ми чекам!

Каратели угрожали Ефиму — тот стоял на своем: не знаю, не видел. Офицер приказал солдатам расстрелять упрямого мужика. Толпа заволновалась.

— Молчать!

Солдаты погнали Ефима к лесу.

— Аби мловил! — бросил офицер вслед.

Чтобы сказал! Это было условным знаком чехов: попугать, вырвать признание. Но Ефим не знал этого. Оншел и думал, что жизнь его кончилась. Он слышал крик женщины и плач детей. Когда солдаты приказали ему остановиться у большой ели и повернуться лицом к ним, он продолжал молчать.

— Где ёх партизан? Говори! — чехи вскинули ружья. — Изден. Два...

— Три!

Выстрела не последовало. Оцепенение и возбуждение, страх и радость слились во-

едино. Значит, это была просто пытка?

— Ви все красны большевики, все дураки. Ви ёх боите смерти, — произнес главарь карателей, он так и не слез ни на минуту с коня.

— Мы простые мужики, господин офицер, может, и дураки, но честные люди, — ответил дед Антон.

— Ми устали, — продолжал чех, — ту ѿжарко. Ми хотим варэн млечо. Нес! Несит судья!

Но на всей заимке нашлось только пять нетронутых крынок, а чехов было двенадцать.

Солдаты, приняв молоко, отогнали ба б прочь, поставили винтовки к ноге, не выпуская их совсем из рук, и, сковырнув пальцем пенку, принялись поочередно утолять жажду. Главарь долго рассматривал поданный ему кувшин: не нарушен ли пленка, не отравлен ли.

— Если найдем у вас партизан, спалим заимку. Чтобы никого чужого! — по-чешски пригрозил на прощанье офицер.

— Не сунлевайтесь, господин начальник, как вы уедете, никого чужих тут-ко не будет! — громко произнес дед Антон и сам испугался своих дерзких слов.

Разъезд покинул заимку. Все невольно бросили взгляд в сторону ельника, куда вошли расстреливать Ефима и где под ста рой елью находилось «жилище» Тимофея...

АДОЛЬФ ЧЕРНЕВСКИЙ,  
краевед.

Нашему клубу исполняется год. За это время читатели Тайшетской районной газеты «Заря коммунизма» познакомились с творчеством 25 тайшетских авторов, с их стихами, прозой и переводами. Восемь известных писателей и поэтов побывали в гостях литературного клуба «Бирюса». Особенно запомнилась нам встреча с чудесным писателем Ильей Зверевым. Мы много говорили тогда, спорили, и некоторые втихомолку рвали свои «шедевры».

Может быть, и первая встреча с любителями литературы Нижнеилимского района принесет членам нашего клуба авторские огорчения. Что ж! Мы не боимся. Критикуйте.

В. РОМАНЕНКО,  
председатель литературного клуба «Бирюса».

## НА БИРЮСЕ В ПОСЕЛКЕ СОЛЯНАЯ

За окнами — поселок Соляная, Затерянная страгая краса. Течет, леса и горы омывая, Лазоревым потоком Бирюса. Сентябрь. Поселок в поводоте, Оранжевый закат над Бирюсой, Встает варя. Шагаю на охоту Протоптанной, петляющей

тропой. Я е рыбаком в осенний карусель скользу на лодке по ночной реке.

На косогоре царственные ели, Язык костра сверкает вдалеке. Я уезжаю утренней порой, Чтобы вернуться в этот край дремучий.

Знакомый лес шумит над головой, И ветер резво разгоняет тучи. Б. КОРЯКИН, следователь.

## МОРЖИ

Почти как Геркулесы, наги, Свежи и крепки, как крахи, Идут к реке, полны отваги, Сибирской выправки «моржи». Над Ангарой дымят туманы, Мороз безжалостно жесток. Как в сказках, русские Иваны В студеный входят кипяток. Плынут во мгле... И вот

без форса Выходят на зеленый лед И обтирают торсов бронзу — Толпа восторженно ревет:

— Ай да железные ребята! Но я бы это не сковал. В тисках мороза тую скжатый Скряжет, лопаясь, металла. Ну, а «моржи» галдят, как дети: — Денек, что надо! — говорят. Держу пари, что люди эти Железа тверже во сто крат!

П. ШУМКОВ, журналист.

## КОНЦЕРТ

Н ЕБОЛЬШОЙ вал забит любителями классической музыки.

На сцене рояль. Тонкие пальцы пианиста нервным стаккато падают на клавиши. Эзучат тревожные аккорды второй сонаты Бетховена. Музыка рассказывает о сильной, чистой, но печальной волны любви, любви без радости и на дежды на взаимность. Под сводами зала замирают последние акорды, полные горечи.

Потрясеные слушатели встают, аплодисменты оглашают пианиста. Объявляют короткий антракт.

Каждый живет еще в мире звуков, осмысливает свои переживания.

О СОБЕННО плохо чувствовал себя в дороге крупный самец-одиночка. Его подруга погибла еще во время транспортировки по железной дороге. Бобр тяжело дышал. В его глазах застыло выражение неумной тоски.

Если бы попал на этом участке хоть один ручей, мы бы выпустили его. Но ручья не попадало, и оставалось одно: как можно быстрее добраться до речки.

Только в сгустившиеся алоевые сумерки мы спустились с увала и вышли на берег Модышевы. Быстро распряжен и отпущен на луг стреноженные лошади. Невдалеке от пылающего костра под густыми елями поставлены клетки. В поилки налита вода. Принесены веточки осины и тальника. Но нет среди бобров обычного вечернего оживления. Бессонная ночь и дорога дали о себе знать.

Мы с Николаем Трофимовичем Грудиным, старым охотведом, изумительным товарищем и человеком, подтащили клетку с самцом поближе к

Неожиданно из-за кулис появляется лохматый человек с пухлым портфелем под мышкой. Ребячие торопливо выдвигают трибуны, человек кладет портфель и бойко, без вступления тренированно произносит:

— Товарищи! Домашние животные — наши друзья. Хорошо, предупреждения могут укусить даже своего соседа. Собаку, нанесшую укус, необходимо изловить и доставить в ветлечебницу, на дебри.

Лектор открывает портфель и достает тетрадь. Он быстро находит нужную страницу и продолжает:

— Товарищи! В нашем городе много бродячих собак, и не исключена возможность, что среди них есть судороги конечностей и па-

них ходят много бешеных. Лектор предостерегающе посмотрел в зал. Где-то в задних рядах хихикинули. Лектор выразительно продолжает читать:

— Укус бешеной собаки смертелен. Да, да, медицина не поможет укушенному индивидууму.

Оператор закрывает тетрадь и выходит из-за трибуны на авансцену.

— Товарищи! Животные без предупреждения могут укусить даже своего соседа. Собаку, нанесшую укус, необходимо изловить и доставить в ветлечебницу, на дебри.

Лектор открытым портфель, лектор исчез так же неожиданно, как и появился.

Антракт кончился. Концерт классической музыки продолжался.

В. САВИНЫХ, инженер.

## ВЗГЛЯД

речке и открыл дверку. Пусть выходит на волю. Это шло вразрез с инструкцией, которая требовала производить выпуск бобров только в подготовленные заранее искусственные норы, но как найти хоть одну нору в темную августовскую ночь, а тут погибает зверюшка. До инструкции ли было нам!

Но бобр не выходил. Я взял его на руки, поднес к речке и положил у самой воды. Когда нес, забыл про всякую осторожность, забыл о том, что нас предупреждали остерегаться резцов бобра, которыми он может нанести страшные раны.

Зверек чуть-чуть подвинулся. Сделал два-три глотка воды, неуклюже переместился повыше, к кусту тальника. Приподнял голову. Большими тусклыми глазами, в которых играли красноватые отсветы костра, долгим, каким-то запоминающим взглядом посмотрел мне в глаза. Я не выдержал и отошел к костру.

Мы долго молчали. Этую ночь

решили дежурить вдвоем, смеяния друг друга через два часа.

Я достал книжку. Удобно устроившись у костра, попытался читать, но вскоре отложил ее в сторону. Как-то подозрительно тихо вели себя в клетках бобры. Несколько раз подходил к ним. Меняя и без того чистую воду, добавляя корм. Зверьки не спали, но и не рвались на свободу, как это было в прошлую ночь. Когда послышалась шорох в стороне, где лежал бобр, я подшел к нему. Он лежал в той же самой позе, что и раньше. Я положил к голове тоненькие веточки тальника, погладил его и вернулся к костру.

Прошел час, другой. Я не хотел будить товарища, но он проснулся сам. Взглянул на часы, покачал головой и молча пошел умываться на речку.

— А наш-то жив! Не горюй! Он даже веселее выглядит, — радостно сказал Николай Трофимович, подходя к костру, — а вода-то какая! Невозможно

смыть мыло, уж очень мягкая.

Когда я проснулся, восходило солнце. Рваные клочья тумана скользили над темной водой. Взглянув на Николая Трофимовича, неподвижно сидевшего у костра, все понял без слов. Пошел к речке. Да! Вода в Модышеве была действительно очень мягкая. Долго ополаскивал лицо, шею, грудь и думал: «Как тяжело, когда чувствуешь себя невольным виновником чьей-то гибели». А из прохладных струй этой далкой таежной речки как будто взглянули на меня глаза умирающего бобра. Долгий, запоминающий, полный немого укора и боли взгляд.

Константин Янковский.

Зам. редактора  
С. П. ПУГАВКО

Атtestat зрелости под номером 169122, выданный Джезказганской средней школой № 4 на имя Малых Галины Юрьевны, в виду утери считать недействительным.

## УКОРД И ВОЛЫ

речки и открыл дверку. Пусть выходит на волю. Это шло вразрез с инструкцией, которая требовала производить выпуск бобров только в подготовленные заранее искусственные норы, но как найти хоть одну нору в темную августовскую ночь, а тут погибает зверюшка. До инструкции ли было нам!

Я достал книжку. Удобно устроившись у костра, попытался читать, но вскоре отложил ее в сторону. Как-то подозрительно тихо вели себя в клетках бобры. Несколько раз подходил к ним. Меняя и без того чистую воду, добавляя корм. Зверьки не спали, но и не рвались на свободу, как это было в прошлую ночь. Когда послышалась шорох в стороне, где лежал бобр, я подшел к нему. Он лежал в той же самой позе, что и раньше. Я положил к голове тоненькие веточки тальника, погладил его и вернулся к костру.

Прошел час, другой. Я не хотел будить товарища, но он проснулся сам. Взглянул на часы, покачал головой и молча пошел умываться на речку.

— А наш-то жив! Не горюй! Он даже веселее выглядит, — радостно сказал Николай Трофимович, подходя к костру, — а вода-то какая! Невозможно

Телефоны редакции: редактора — 6-92; зам. редактора и ответсекретаря — 4-98; отделов — 2-92; зав. типографией и бухгалтерии — 7-97.

Железногорская типография Иркутского областного управления по печати.

Гираж 4471. Заказ 1384.